

婚前财产协议，签还是不签？



□见习记者 许晓洁

关于婚前财产协议，不同的人有不同的看法：一些人认为，它是保护个人财产的手段；另一些人则认为，都要结婚了，还把财产分得这么清楚，是不是有些生分？近日，网友“小叶”就遇到了这样的困惑，于是在洛阳网《洛阳社区》发帖询问，是否应该签订婚前财产协议。一方面，她想通过签订婚前财产协议的方式保护自己的财产；另一方面，她担心这么做会影响自己和男友的感情。

热帖扫描

近日，网友“小叶”在洛阳网《洛阳社区》发了《男人这样，我进行婚前财产公证有错吗？》的帖子，说自己开了一家公司，年薪50万元~60万元，有一部15万元的车和50多万元存款。她的男友月收入4000元~5000

网友热议

“小叶”的帖子发出后，洛阳网众网友纷纷回帖，表达自己对婚前财产协议的看法。

网友“洛阳西贝凤”说：“支持签协议！如果男朋友不理解你的做法，或者你心中的疑虑太多，那就缓缓再结婚吧，何必赶那

元，有一部北京现代二手车，手上存款不到1万元，在老家有栋3层楼的房子。如今，“小叶”和男友打算结婚，但在收入明显高于男友的情况下，“小叶”想签订婚前财产协议，防止以后万一离婚还要被分去财产。而“小叶”的

男友知道她有这种想法后很生气，认为“小叶”不够信任他。

小叶很困惑，不知道自己要求签订婚前财产协议的做法是否正确，因此向众网友求助。

么急呢？”

网友“青蛙公主”说：“觉得现代人都应该能接受签订婚前财产协议，这个世界变化太快啊，特别是人心。”

网友“萌123”说：“无法接受签订婚前财产协议，感觉好像是为了钱才结婚似

的。另外，如果结婚还要分那么清楚，何必结婚呢？”

网友“铁肩无畏3”说：“这样一下就凸显了你们财产上的不平等。只有双方财产对等，才有可能真正接受对方，有了猜忌之心就不会有幸福了。”

昨日，就婚前财产协议的问题，我们随机采访了一些市民，与我们的预想相反，年龄偏大的人中赞同签订婚前财产协议的较多，而年轻人则大多比较排斥这种做法。

市民郭先生，今年70岁，他认为签订婚前财产协议很有必要。郭先生说，财产问题本

来就很敏感，把财产分清楚，可以减少很多不必要的麻烦。

今年42岁的市民王晓梅认为，感情是感情，财产是财产，签订婚前财产协议并不会影响双方的感情，签与不签，本就是无所谓的事情。

市民邱女士，今年33岁，她认为签订婚

前财产协议会影响感情的发展，会在双方心中产生芥蒂，签订婚前财产协议，就好像是多方图一方的钱才结婚一样。

市民唐女士，今年23岁，未婚，她认为签订婚前财产协议会影响两人感情的发展，她不能接受这样的协议。

专家意见

河南洛太律师事务所杜鹏律师认为，感情是感情，财产是财产，把财产问题解决好，才能更有利于感情的发展。

杜鹏告诉我们，《婚姻法》规定，婚前财产归个人所有，不因婚姻关系的改变而使财产归属发生变化，而婚后的收入则属于夫妻共同所有。如果要对夫妻财产进行约定，应当用书面形式约定，婚姻关系存续期间所得财产及婚前财产归各自所有或共同所有。

杜鹏认为，拥有保护个人财产的意识是进步的，也很有必要，可以在发生纠纷时保护自己的利益。“但是维护的方法也很重要”，杜鹏认为，签订婚前财产协议的做法可能会引起不必要的麻烦，不如通过购买房产、基金、股票、储蓄等方式更为妥当。

洛阳市某高端交友机构高级情感顾问南一认为，签订婚前财产协议，没有应不应该，而应该视两人的具体情况而定。

南一认为，网友“小叶”可以换位思考一下，站在男友的角度来思考这个问题，如果她可以接受对方签订婚前财产协议要求的话，那么她应该跟男友多沟通，把自己心里的真实想法讲出来，争得男友的理解；如果她不能接受的话，则说明男友对她要求签订婚前财产协议的不满也是有道理的。

“男女择偶的标准是有很大差异的。”南一告诉我们，一般来讲，男性在择偶时，首先看的是女性的外貌、素质等条件，其次才是职业和收入，而女性择偶时则刚好相反。因此，如果“小叶”与男友的感情基础较好，则没必要担心男友会对自己的财产有企图。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占据了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费